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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 
 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

     Ελέγχου 
                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ :.   1. -Υπουργείο Εσωτερικών 
                                                                                       (Γραφείο κ. Υπουργού με  
                                                                                       ηλεκτρονική διαβίβαση μέσω 
                                                                                       της Βουλής 
                                                                                           -Υπουργείο Υποδομών & 
                                                                                          Μεταφορών 
                                                                                        (Γραφείο κ. Υπουργού με                             
                                                                                        ηλεκτρονική διαβίβαση μέσω  
                                                                                        της Βουλής)        
                                                                                          2. Βουλευτή  κ. 

                                                                                              - Βασίλη Κεγκέρογλου 
                                                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 
                                                                                          

                                                                        
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 2396/5-12-2019»  
                                                                                                                
     Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2396/5-12-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Βασίλης Κεγκέρογλου με θέμα «Αντισεισμική θωράκιση όλων των σχολείων 
της χώρας και ανέγερση σχολικών κτηρίων, όπου απαιτείται», και κατά το μέρος των 
αρμοδιοτήτων μας, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
      Για τα σχολικά κτίρια και δομές υπαγόμενες στην εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, αρμόδιος για τη σύνταξη και υλοποίηση του προγράμματος 



 

προσεισμικού ελέγχου και την ενδεχόμενη απαιτούμενη Μελέτη αντισεισμικού 
ανασχεδιασμού και ενίσχυσης είναι η εταιρεία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» (πρώην 
Ο.Σ.Κ. Α.Ε. - παρ. 22 του άρθ. 2 του Ν. 3027/2002, ΦΕΚ 152 Α΄), δυνάμει των διατάξεων 
του άρθρου 132 του Ν. 4199/2013 (ΦΕΚ 216 Α΄) και της αριθμ. Δ16γ/05/483/Γ/11-11-2013 
(ΦΕΚ 2856 Β΄) Διαπιστωτικής Πράξης.  
     Περαιτέρω, η μέριμνα για έργα επισκευών και συντήρησης υφιστάμενων διδακτηρίων 
και η οποιαδήποτε θέσπιση Μητρώου Επισκευών και Συντηρήσεων εμπίπτει στις 
αρμοδιότητες των Δήμων, μετά την εφαρμογή του προγράμματος «Καλλικράτης» (παρ. 4 
του άρθ. 94 του Ν. 3852/2010, ΦΕΚ 87 Α΄), σε συνεργασία με τις οικείες Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης. 
     Σχετικά με το θέμα της στέγασης, οι Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κατόπιν φυσικών καταστροφών, ενημερώνουν την αρμόδια 
υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. και τις Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων, οι οποίες οι ίδιες ή με τη 
συνδρομή άλλων αρμοδίων φορέων (ΚΤΥΠ) προβαίνουν στους απαραίτητους ελέγχους. 
Σε περίπτωση ακαταλληλότητας χρήσης του κτηρίου, οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης σε 
συνεργασία με τους Δήμους φροντίζουν για τη μεταστέγαση της σχολικής μονάδας, όπως 
και στην περίπτωση της αναφερόμενης στην Ερώτηση σχολικής μονάδας (ΓΕΛ – ΕΠΑΛ 
Κισάμου). 
     Ειδικότερα, αναφορικά με τη γενικότερη κατάσταση των σχολικών κτιρίων 
αρμοδιότητας των Διεύθυνσεων Κρήτης, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 17742/20-12-2019 
έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Π.Ε. & Δ.Ε. Κρήτης, και με βάση τα έγγραφα των 
Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, σας κάνουμε 
γνωστά τα ακόλουθα: 
      Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου ενημέρωσε την εν λόγω 
Περιφερειακή Διεύθυνση με το υπ' αριθμ. 10909/18-12-2019 έγγραφό της, για την 
κινητοποίηση των Διευθυντών και Προϊσταμένων των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς 
της, οι οποίοι έχουν αιτηθεί αντισεισμικό έλεγχο των σχολικών κτιρίων από τα τεχνικά 
κλιμάκια των κατά τόπους Δήμων. 
      Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνης, στο με αριθμ.πρωτ. 8207/18-12-
2019 έγγραφό της, αναφέρει ότι, μετά από σχετική επικοινωνία που πραγματοποιήθηκε με 
τους Διευθυντές-Προϊσταμένους των σχολικών μονάδων Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνης,  δεν αναφέρθηκαν προβλήματα μετά την πρόσφατη σεισμική δραστηριότητα. 
     Επίσης, στο ίδιο έγγραφο αναφέρεται ότι, μετά από σχετική επικοινωνία που υπήρξε με 
τις Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων των Δήμων Π.Ε Ρεθύμνης, οι εν λόγω υπηρεσίες 
διαβεβαίωσαν την Διεύθυνση Εκπαίδευσης για την ολοκλήρωση της διαδικασίας των 
προσεισμικών ελέγχων χωρίς να τίθεται θέμα ασφάλειας για τους μαθητές. 
     Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου, στο με αριθ.πρωτ. 28637/18-12-
2019 έγγραφό της, μας αναφέρει μεμονωμένη περίπτωση για το Δημοτικό Σχολείο και το 
Νηπιαγωγείο Γέργερης, των οποίων διερευνάται η στατική επάρκεια από τον Δήμο 
Γόρτυνας. 
      Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων, στο με αριθμ.πρωτ. 12109/18-12-
2019 έγγραφό της, αναφέρει ότι ζητήθηκε από τους Διευθυντές-Προϊσταμένους των 
σχολικών μονάδων Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, να αναφέρουν τυχόν εμφανείς 
φθορές τόσο στις Τεχνικές Υπηρεσίες όσο και στην Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Χανίων.  
     Επίσης, στο πλαίσιο του προληπτικού κτιριολογικού ελέγχου που έχουν αιτηθεί οι 
σχολικές μονάδες και, μετά από επίσκεψη κλιμακίου του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών στο Νηπιαγωγείο Σπηλιάς του Δήμου Πλατανιά, κρίθηκε ακατάλληλο μέρος 
του κτιρίου, όπως αναφέρεται στο δελτίο ταχείας αυτοψίας, με αποτέλεσμα οι 
δραστηριότητες του σχολείου να πραγματοποιούνται στο βοηθητικό χώρο, ο οποίος δεν 
παρουσιάζει φθορές. 
       Περαιτέρω, οι Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου, Ρεθύμνης και 
Ηρακλείου, στα σχετικά έγγραφά τους (9786/19-12-2019, Φ.31.2/12864/20-12-2019, 
22264/20-12-2019) αναφέρουν ότι βρίσκονται σε επικοινωνία με τις σχολικές μονάδες και 



 

τις κατά τόπους αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων προκειμένου να προχωρήσει η 
διαδικασία του ελέγχου στατικότητας στα σχολικά κτίρια. 
       Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το αρ. πρωτ. Φ.35/6863/19-12-2019 έγγραφο 
της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Χανίων, όπως αυτό μας διαβιβάστηκε με το αρ. πρωτ. 
17742/20-12-2019 έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Π.Ε. & Δ.Ε. Κρήτης, αφού    
ελήφθησαν υπόψη οι προτάσεις της κοινής σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2019 στα γραφεία της ΔΔΕ Χανίων, παρουσία όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων, προτάθηκε για την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων η 
προσωρινή μετεγκατάσταση του ΕΠΑΛ και του ΓΕΛ Κισάμου στο 1ο και 2ο Γυμνάσιο 
Κισάμου αντίστοιχα, και η υλοποίηση των εργαστηριακών μαθημάτων του ΕΠΑΛ στις 
εγκαταστάσεις του Εσπερινού ΕΠΑΛ Πλατανιά στον Ταυρωνίτη. Επίσης, λόγω 
χωρητικότητας, το ΓΕΛ και το ΕΠΑΛ Κισάμου θα λειτουργούν προσωρινά σε 
απογευματινό ωράριο, μέχρι την εύρεση λύσης που θα καταστήσει εφικτή την πρωινή 
λειτουργία των παραπάνω σχολικών μονάδων.  
     Περαιτέρω, κατόπιν ενεργειών του Υπουργείου, έλαβε χώρα ηλεκτρονική 
ανταγωνιστική διαπραγματευτική διαδικασία για την τοποθέτηση συνολικά 28 
προκατασκευασμένων σχολικών αιθουσών (16 για το ΕΠΑΛ και 12 για το ΓΕΛ Κισάμου), 
υπήρξε ανάδοχος, και η σύμβαση αναμένεται να υπογραφεί σε σύντομο χρονικό διάστημα, 
με την προϋπόθεση της από μέρους του Δήμου κατασκευής των βάσεων των 
προκατασκευασμένων σχολικών αιθουσών. 
     Κατά τα λοιπά αρμόδια να απαντήσουν είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
και το Υπουργείο Εσωτερικών, υπό την εποπτεία των οποίων βρίσκονται η εταιρεία 
«ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» και οι Δήμοι αντίστοιχα. Στα εν λόγω Υπουργεία 
διαβιβάζεται το παρόν και η Ερώτηση ηλεκτρονικά μέσω της Βουλής.  
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      Εσωτερική διανομή                                                         

1. Γραφείο κ. Υφυπουργού 
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Α/θμιας, Β/θμιας  Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
       κ. Α. Γκίκα 

      3. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 
      4.  Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης 
           Κρήτης 
      5. Τ.Κ.Ε.  
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